

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA—Domingo 24 de Diciembre de 1.933

Número 25.131

De re política

Marcha atrás

El resultado de la consulta a los comicios, el de la constitución de las Cortes, como una consecuencia de la voluntad popular, con la mineración y casi de todos los partidos republicanos—excepto el radical—la disminución del socialista y la preponderancia de grandes núcleos derechistas, de acción popular, agraria, nacionalistas, monárquicos y tradicionalistas, ha dado como obligada consecuencia, la formación de un Gobierno republicano, pero de marcada tendencia moderada.

Con la denominación de Centro derecha, se ha formado, respondiendo a los imperativos del sufragio universal, que, con todos sus defectos y corrupciones, ha brillado con mayor sinceridad que en otras ocasiones, representando el sentir nacional y la protesta, sino contra el régimen, al menos contra los «modos», y las estíndencias, en que dentro del mismo se han desenvuelto los gobiernos desde que se instauró la República.

Ha padecido mucho España en los pasados dos años y se impone una total rectificación de conducta, que permita la convivencia de todos los ciudadanos sin malquerencias ni sectarismos, salvando el colapso económico en que estamos sumidos y resurgiendo la Nación y todos los intereses pasterizados a sus naturales cauces.

Y esa es la marcha atrás de tiempo no respecta lo que se ha que al principio habíamos y sirve ga sín su conciencia.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

24 de Diciembre de 1.888

Se celebró a puerta cerrada la vista de una causa seguida contra el director de «El Almeriense», don Dámaso Sorroche, por cargos hechos en un periódico al delegado de Hacienda.

Llegó de Madrid el exalcalde don Juan Lirón Gómez.

Los diputados y senadores por Almería acordaron pedir al Gobierno la condonación de contribuciones a los pueblos de esta provincia.

Contrajerse sagradas nupcias Pino y hermana del que fué des-

de epígrafe a estas líneas. Marcha atrás en la conducta, en los modos, en la dirección, en el respecto a todas las creencias y opiniones, en la salvaguardia de todos los intereses, en la ética de la violencia, hoy deprimida.

El Gobierno Centro derecha, ha hecho por boca de Leroux una declaración adecuada a éstos de veces, obediente al mandato imperativo del sufragio, a quien hay que acatar en un régimen de libertad y democracia de que se bávara en la Constitución y en las palabras de los hombres.

La declaración ministerial marca el salto atrás, el retroceso en el camino recorrido, la marcha que es preciso imprimir en todos los nuevos movimientos gubernativos y legislativos.

Y no podía ser de otra manera. Las leyes, los hábitos y costumbres no se modifican *per saltum*. Es labor de tiempo y experiencia la que esa modificación exige, porque la marcha atrás o adelante en la vida social y legal de una Nación, es labor del tiempo, que los hombres no pueden imprevi- sar sin exponerse—como en los dos años pasados ha sucedido—al más rotundo fracaso.

Ya dijo don Francisco Silvela, que no se puede hacer nada sin el concurso del tiempo, frase que antes Thiers concretó de modo más elocuente en esta otra: el

más elocuente en esta otra: el

la señorita Dolores Sánchez Orbe y don Manuel Nieto.

Continuaban por estos días con gran actividad los trabajos de estudio del canal del Almanzora a cargo del ingeniero don Luis Acosta.

Dió una conferencia en el Ateneo y Centro Mercantil el médico de la Beneficencia municipal Pascual, disertando mi desmantelada literatura estas mismas columnas desde ahora, también con el mismo epígrafe de aquellas fechas, trazo estas humildes líneas...

Dejó de existir doña Carmen Mattenzo, viuda de don Ignacio

Mattenzo, viuda de don Ignacio Pino y hermana del que fué des-

pués alcalde de la Ciudad, don Ramón Matienzo.

En aguas de Adra naufragó el laud de pesca «Tres Marias», ahogándose tres tripulantes. Los cinco restantes los llevó a Gibraltar un pallebot portugués.

Fue nombrado segundo Comandante de este puerto, el teniente de navío don José Fernández Caro.

lante, inútil. Son seres un tanto diabólicos, arbitrarios e volubles, pero encantadores. Representan lo más alto que existe en este mundo de miserias y traiciones: la atracción de la forma y de lo que llamaríamos lo «divino inconsciente» (el amor). Y confieso que las más de las veces que he hablado mal de ellas, ha sido porque se negaron a concedermelo que gozadamente les pedí.

Si se examinaran de Derecho Político el cincuenta por ciento de los diputados actuales, sospecho que el número de suspensos sería igual al de los examinados.

Las injurias nos duele en razón directa de la verdad que encierran.

Del hombre que no ha dejado huella benéfica de su paso por el mundo, se puede decir que ha vivido, sino que ha vegetado.

Se duelen algunas de que Dios no haga milagros ¿Cabe milagro mayor que la existencia de un mundo poblado en sus dos terceras partes de obreros parados, pistoleros, anarquistas y parásitos? ¿Qué mayor prueba de la omnipotencia divina que la de este nuestro España aún viva después de desfíos de padecer a Azafra, Cañares Domingo y otras calamidades superiores a las plagas de Egipto? Evidentemente Dios nos quiere mucho más que Ortega y Gasset, Unamuno y otros Jermas como Ossorio y Gallardo, cuya misión parece ser la de meter en el alma en un príncipe y profetizar horrores sin cuento.

PASCUAL SANTACRUZ

Crónica de Nochebuena

¡Sarcasmos de la vida!

A la memoria del que en este valle de lágrimas fué mi buen amigo y dignísimo director de este periódico, don Guillermo Rueda Gallurt.

Desde hace muchos años, tal día como hoy, en este mes de diciembre, he venido ocupando con mi desmantelada literatura estas mismas columnas desde ahora, también con el mismo epígrafe de aquellas fechas, trazo estas humildes líneas...

¡Nochebuena!.. Así era en otros tiempos ya remotos, desde hace veinte siglos no sé hasta qué fecha; quizá hasta en vida de nuestras abuelas. Ahora, me sorprende que solo queda el epígrafe. Aja-

lo de Navidad. Antes sí; para muchas mortales fué siempre una noche completamente feliz. Hoy, si lo es, será tan sólo para muy pocas personas, porque los hombres del presente vivimos una época llena de amarguras, empapada en lágrimas...

Yo mismo recuerdo que en este día me vi siempre con gusto para trazar uno de mis mejores cuentos, algo de lo menos malo que puede producir mi pobre rúmen. Hey no me siento con aptitudes para hacer en literatura nada que merezca la pena de ser leído. Solo por aquello de no perder la costumbre de lo que ya vergo haciendo tantos años y por el deseo de distraer un poco a los lectores

de esta vieja CRÓNICA mientras y rabeles atormentan el espíritu de Pampayo. Y se han recibido se hace hora de la Misa del Gallo, sorprendido en noche como esta. Si, era la Noche Grande, la que reina en todos los hogares, a cuantos seres se amaban entre sí para gozar unas horas de alegria infinita, de placer inmenso. Hoy, al estremo de las zambombas y demás instrumentos pastoriles, ha sustituido el de los cañones y las ametralladoras que disparan en luchas fratricidas... ¡Hay solo existen odios y rencores, envidias y veneno! Nadie recuerda aquellas frases de humildad y misericordia que predicara Jesucristo; nadie cumple sus divinos mandatos; nadie, en fin, siente en su pecho el amor de hermanos, que todos los hombres del planeta nos debemos mutuamente.

Por estas múltiples razones, mi pobre pluma, impregnada de dolor, empapada en lágrimas, no sabes, en estos momentos tan difíciles, trazar una crónica de Nochebuena más o menos sentimental, más o menos bella, que, con su lectura, pueda deleitar a las personas que me leen. Solo he podido hilvanar estos débiles apuntes, que son falso reflejo del ambiente en que vivimos...

Paciencia, pues, y hasta otro año, si la Parca no lo impide...

EL HOMBRE GRIS

Diciembre, 1933.

EN LOS INSTITUTOS

Exámenes extraordinarios

—○—

Ampliamos la noticia teográfica publicada acerca de la convocatoria de exámenes extraordinarios en los Institutos.

Se dispone lo siguiente:

Primer. Que se concedan exámenes en el próximo mes de enero a todos los Instituto dependientes de este ministerio a los alumnos a quienes falte una o dos asignaturas para terminar el Bachillerato.

Segundo. Con el fin de que puedan legalizar su situación académica los alumnos que aún quedan del plan de 1926 podrán examinarse los que les falte igual número de asignaturas para terminar el Bachillerato elemental o universitario, así como los que tengan incompletos los ejercicios de revisión para terminar este Bachillerato.

Tercero. También podrán examinarse los alumnos que les falte el mismo número de asignaturas para completar las que les exigen en la Facultad de Medicina para cursar la carrera de practicante.

El plazo de matrícula será desde el día uno al 10 de enero, y los exámenes se verificarán en la segunda quincena de dicho mes.

Numerosas serán las exhibiciones que se refieren a la vida pública de varias provincias; a la milicia, a las artes, a los oficios. De Copenhagen vendrá un primer grupo de la célebre colección Ny Carlsberg que entre otras cosas, posee el único retrato auténtico

de esta vieja CRÓNICA.

de Brussels en los de cuatro países procedentes de provincias orientales, y otras colecciones de atenas.

Por lo que se refiere a la antigüedad, se exhibirán una serie de cuadros procedentes de Egipto representando a los dioses orientales vestidos de emperadores y sacerdotes.

Estas pinturas son poco conocidas.

Se exhibirán además los cuadros de todos los Fustos líticos que adoran a los dioses antiguos.

Finalmente, estudios de gran fama han sido invitados para colaborar con la Comisión organizadora en las especiales investigaciones históricas y geográficas para el estudio de los paisajes y de la antigua legislación, en especial la militar, que no han dejado ejemplos maravillosos de fortificaciones.

Y para que nada falte, se exhibirán también documentos relativos a la mujer y a la vida antigua.

ANTE UN BIMILENARIO

La Exposición de la Romanidad

—○—

En 1937 se inaugurarán en Roma, con motivo del bimilenario de la muerte de Augusto, la Exposición Augustea de la Romanidad, en la que, a más de exhibirse las variadas formas en que se expresó el arte romano, existirán dependencias apropiadas para la singular exhibición de todas las manifestaciones de la vida pública y privada durante los siglos del Imperio.

El profesor Quirino Giglioli, quien entenderá en la preparación de esta interesante Exposición y que será ayudado por Carlos Galassi Paluzzi, Padre Romanelli, Attilio Sava y Antonio Collini, ha facilitado algunas noticias muy interesantes sobre esta importante iniciativa.

Serán reproducidos en esta Exposición, en escala de 1 a 20, una cuarentena de arcos de triunfo, entre ellos el de Aosta, Susa, Rimini, el de Tito en Roma, el de Trajano en Benevento y el de Augusto en Fano.

El profesor Giglioli ha hablado también del sistema adoptado para hacer estas reproducciones, al gusto de las cuales, sobre todo las que se refieren a monumentos existentes en el extranjero, son ejecutadas sobre numerosas diapositivas y fotografías.

Coatendrá también esta Exposición las reproducciones de las más bellas de la arquitectura romana. Podrán admirarse en ella interesantes reconstrucciones de arcos desaparecidos, como el Azteca, el de Tiberio, el de Claudio.

Miguel García Algarría
OCULISTA

CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a 6
Terriza, 15. — ALMERÍA

GRAN EXPOSICIÓN

Apertura de un nuevo local de la Casa Ferrera

—○—

Atentamente invitados por el Gerente de la «Casa Emilio Ferrera y Hermano S. A.», don Vicente Batllés Cerdoba, tuvimos ocasión de visitar el nuevo local destinado a exposición que esta importante entidad ha abierto en la Avenida de la República, número 64, cuyo acto tuvo lugar ayer a las seis de la tarde.

El edificio destinado al efecto ha sido recientemente construido, de moderna arquitectura y lujosamente decorado, el cual, reúne todas las características del buen gusto, teniendo en cuenta justamente los fines comerciales del mismo.

En la planta baja donde luce una espléndida iluminación ha quedado instalada la exposición general, y distribuidos en secciones, se exhiben miles de artículos. Al fondo aparecen en perfecto orden mobiliarios completos de alcobas, comedores, etcéteras, cuyas piezas ofrecen ora la línea moderna, ora el estilo clásico de otras épocas.

Merece nuestra sincera felicitación el esfuerzo que la «Sociedad Emilio Ferrera y Hermano S. A.», ha realizado, ya que con ello eleva en alto grado a la industria almeriense.

Los muebles que se exhiben en dicha exposición han sido construidos en los talleres que posee esta importante Casa, alcanzando también singular sombradío en otras capitales imperiales de España, como Granada, Madrid, Bilbao, San Sebastián, Barcelona, etcétera, lo cual es una prueba de que la Casa Ferrera, ha adquirido el ránque de las primeras Casas productoras de esta industria.

Desde las seis de la tarde, a las once de la noche, hora en que se dio por terminada la exposición para ser día de apertura, numeroso y distinguido público no cesó de desfilar por todas las dependencias, quedando complacido del alicerce comercial y de buen gusto realizado.

Los invitados que fueron en gran número, así como el personal de la Casa, fueron espléndidamente obsequiados, habiendo gran derroche de dulces, licores y bebidas.

Nuestra enhorabuena.

Lea usted a diario La Crónica Meridional

Del Gobierno civil

—○—

Tranquilidad en la provincia

En la tarde de ayer, como de costumbre, visitamos al Gobernador civil interino, don Adolfo Pérez de Santiago, quien nos expuso que continuaba la tranquilidad en toda la provincia.

DEPORTES

FUTBOL

Como ya tenemos efecto de, esa tarde salen para la bella ciudad Mediterránea de Alicante, los futbolistas atléticos, en unión del popular massista Requena y directivos de este Club, que van a jugar el segundo partido de la Liga (tercera división) contra el Alicante, quinto de los que llevan celebrados.

Teniendo en cuenta el resultado de 4-0 a favor de los nuestros logrados cuando los alicantinos vinieron a esta, es de gran importancia este encuentro desde la posición ventajosa del Athletic en ese torneo, con dos puntos sobre sus contrincantes en el quinto grupo de este campeonato.

Los directivos deben tener muy en cuenta las enseñanzas obtenidas en los partidos que lleva jugados.

Acordarse muy mucho de la actuación de jugadores y árbitro en su última visita a Almería, frente a los imperialistas. Los méritos que Pagán, el colegiado murciano obtuvo al penarle frente a los otros y a favor de sus patrones, y como si según leemos en el mismo sefior que visto y calza el designio de para arbitrar este encuentro Alicante-Almería, llamamos la atención de jugadores y directivos para que si indicade Pagán no haga como hizo en el campo de Zarandón, en Murcia.

Suerte les deseamos y ya que a jugar van a Alicante, esperamos que ante este noble público les dejarán demostrar a los atléticos su gran valía que tanto estraña a jugadores y público murciano.

Del Ayuntamiento

Los presupuestos municipales

Cuando ayer nos entrevistamos con el alcalde de la ciudad, señor Sánchez Moneda, nos expuso las dificultades con que se tropieza para conseguir que se renueve la Corporación municipal, con el fin de discutir los presupuestos que se fijan en el año venidero.

Lo que ocurre verdaderamente en el Ayuntamiento es algo mejor que, pues parece que va a ser preciso ir en busca de los concejales uno a uno y durante la sesión ponerles un guardián de vela, porque ya ha habido quien se marchó sigilosamente teniendo que suspenderse la sesión por falta de querum.

Como ya tenemos anunciado la sesión para discutir los mencionados presupuestos, tendrá lugar mañana lunes, después de la sesión obligatoria rematada, que por sifida dura, es en segunda convocatoria, por no haber nunca tampoco número suficiente para la primera.

A. Vizcaíno

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Calle Ofelia, 20 piso.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 23

Una información interesante de "El Socialista"

El diario «El Socialista» publica una información que está siendo muy comentada en todos los sectores políticos.

Se afirma que el señor Goicoechea ha recibido una carta del ex Rey don Alfonso de Borbón, heredero al trono, para que lo haga comparecer a otros elementos militares, que no deben hostilizar al señor Gil Robles, ya que éste será el futuro restaurador de la Monarquía en España.

Añade dicho periódico que el señor Gil Robles es un instrumento que convenientemente sirge el que fué director de «El Debate», don Angel Herrera, que es el que controla la dirección de este periódico.

Denuncia que en el palacio del duque de Alba, se celebró una comida después de celebradas las elecciones, asistiendo los señores Herrera, Gil Robles y conde de Santa Cruz acordándose que los elementos más arios aceptaran la República, negando mayores ventajas para sus ideas.

Agrega que el duque del Alba preguntó a los demás concurrentes que se hacia con el don José Sanjurjo a la prisión militar de Guadalajara.

El señor Herrera contestó que se iba a publicar un artículo en «El Debate» que terminaría con un viaje a la República, pero que después se desistió de ello por no haber unanimidad de parecer entre las personas antes señaladas, pues podía este hecho interpretarse de modo distinto al que ellos se proponían.

El estado de alarma

El ministro de la Gobernación señor Rico Avello ha declarado que el estado de alarma y suguidamente el de preavención se levantará tan pronto

como dejen de hallarse documentos que revelen la existencia de la operación del fracaso del movimiento revolucionario.

Agrego que es a casi toda costa.

Actualmente sufre una complicación muy seria intestinal, habiendo sido sufrido por padecer apendicitis.

Entre los documentos recogidos en los registros de militares que se han practicado en todo España, siguen preparativos para la perpetración de verdaderos crímenes, no habiéndose realizado los planes de incendios en muchas capitales, debido a la extrema prevención del Gobierno.

Un atropello

En la calle de Segundo, un automóvil que marchaba a gran velocidad, atropelló al maestro nacional del pueblo de Guadalajara de la Sierra (Madrid) don Agustín Martínez, de 42 años.

Trasladado a una clínica de urgencia, se le aplicaron diversas heridas que fueron calificadas de graves.

Sobre el traslado de don José Sanjurjo a la prisión de Guadalajara

Se recibió un telegrama de Santander asegurando que se recibió una orden relativa a la suspensión de los preparativos para trasladar al ex general don José Sanjurjo a la prisión militar de Guadalajara.

El traslado tendrá lugar dentro de unos días, cuando el Consejo acuerde con carácter general el traslado a los castillos de los presos militares.

Reina tranquilidad

El subsecretario del ministerio de la Gobernación manifestó a los periodistas en la mañana de hoy que la tranquilidad social en toda España era absoluta.

La enfermedad del señor Maciá

Se han recibido noticias de Barcelona comunicando que el presidente de la Generalidad señor Maciá, se ha agravado

sensiblemente en la dolencia que padece a causa de la operación que recientemente le efectuaron por padecer apendicitis.

Actualmente sufre una complicación muy seria intestinal, habiendo sido sufrido por padecer apendicitis.

Entre los documentos recogidos en los registros de militares que se han practicado en todo España, siguen preparativos para la perpetración de verdaderos crímenes, no habiéndose realizado los planes de incendios en muchas capitales, debido a la extrema prevención del Gobierno.

El Consejo de la Generalidad se encuentra reunido en sesión permanente temiendo el funesto desenlace.

Viaje aplazado

Se sabe que el ministro de la Gobernación señor Rico Avello, que se encuentra en la región asturiana, ha aplazado para el próximo martes su regreso a Madrid, no efectuándolo el lunes como había anunciado.

Declaraciones del señor Pita Romero

El ministro de Estado señor Pita Romero, ha negado que el Gobierno adoptase ningún acuerdo respecto al nombramiento del embajador de España en la República soviética.

También negó que se tenga en proyecto ninguna nueva combinación diplomática.

La presencia en Madrid de algunos diplomáticos continúa obedeciendo a que han venido a pasar las Pascuas con sus familiares:

Dijo que le había visitado el embajador de España en Londres, don Ramón Pérez de Ayala.

También le visitó don Domingo Barnés con objeto de despedirse por marchar a la Embajada de Méjico.

Toma de posesión de varios cargos

Hoy se han posesionado el Director general de Registros señor Arderius y el de Prisiones don Hipólito Jiménez, asistiendo los directores generales salientes y el alto personal.

PERPEN

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1



Instrucción pública

—o—

Cursillistas aprobados

He aquí los cursillistas aprobados en el tercer ejercicio por el primer Tribunal de esta provincia.

MAESTRAS

Elena Capel Lacasa, cursillista.
1. Marina Femenia Guerrero.
2. Josefina Andrés Díaz.
3. María Cano Casanova.
Isabel Latorre Padilla, cursillista.
4. Francisca Amat Pérez.
María Domínguez López, cursillista.
5. Ascension Carmosa Romero.
6. María Calvo Saenz.
7. Ascension Jaurez Martínez.
8. Francisca Lasaña de Haro.
9. Elena Gallián Sánchez.
10. Amalia Cano Reina.
11. Josefina Gómez Orozco.
12. María Arques Cadejón.
Dolores Herrero Muñoz, cursillista.
13. Filomena García Rodríguez.
14. Dolores Crespo Céspedes.
15. Manuela Durban Remón.
16. María Gómez Gómez.
Maria del Carmen Frías Estevez y María Díaz Sánchez, cursillistas.

Maria Luisa Almécija Morillas, hija de maestro.
Gloria de Haro Iribarne, cursillista.

17. Mercedes Cara Aguilera.
María Dolores Gómez López, cursillista.

Maria Gómez Martínez y María Terera Añorri Barrena, cursillistas.

Dolores Gómez Lara, hija de maestro.

Maria Josefa García Rosellón y Margarita Carnoval Martínez, cursillistas.

18. Amilia Casanova García.
Amparo González Grano de Ora, cursillista.

Macarena Fuentes Rubio y Walteria García Reche, hijas de maestros.

Joséfa Castro Padilla, cursillista.

19. Esgenia Gómez Picón.

MAESTROS

1. Francisco Blanes Alcaraz.
2. Juan Barran García.

Eduardo García Orozco y Francisco Balcazar Saenz, cursillistas.

3. Alfredo Beltrán Oraz.
4. José García Agudo.

5. Joaquín Bretón Barreiro.
Juan Albarracín Gallardo y Francisco Agüila Ríos, cursillistas.

6. Alfredo Blanes Blanes.
José Gutiérrez María, cursillista.

7. Angel Jover Martínez.

8. Feliciano Aloasa García.

9. Rafael Gallego Bañez.
 10. Fermín Fernández Fernández.
 11. Pedro Aparicio Alcaza.
 12. Antonia Alcalá López.
 13. Juan González Trujillo.
 - Antonio Domínguez Ibáñez, cursillista.
 14. Juan Barbero García.
 15. José Iglesias Rodríguez.
 - Juan Galván Montes y Carlos Aranda Cruz, cursillistas.
 16. Rafael Beltrán Cruz.
 - Juan Gatica Valverde, cursillista.
 17. Emilio García Prieto.
 - Pablo Fernández Lozano y Rogelio Gómez Pomares, hijos de maestros.
 18. José Belredo Sánchez.
 19. Juan Jiménez Carmona.
 20. José García Pérez.
 - Rafael Bermejo Lloret, cursillista.
 21. José Aranza Egea.
 22. Francisco Caparrós González.
 23. Diego Fábregas García.
 24. Juan Jiménez Sánchez.
 25. Diego Jesús Cervantes Sáez.
 26. Jesús Carmona Castillo.
 27. Francisco Bernabé Caparrós.
 - Francisco Fernández Brune, cursillista.
 - Daniel Caparrós Ciaova y Jesús Allaga Navarro, hijos de maestros.
 28. Juan Artero Pérez.
 - Guillermo Carmona Arance, Juan de Dios González Liria, José Blanes Cortés y José García Alarcón y Orespo, cursillistas.
 29. Diego Gómez Gómez.
 - Juan García Sánchez, hijo de maestro.
 - Antonio Arroyo García, Francisco García López, Diego Cano Fernández y Bartolomé Gallego Gómez, cursillistas.
 30. Alfredo Hernández Salas.
- Exámenes extraordinarios**
- Sé conceden exámenes extraordinarios en el mes de enero próximo a los alumnos de Veterinaria y de Arquitectura a quienes falte una o dos asignaturas para terminar la carrera.

Maestros españoles

Sé ha acordado nombrar para las clases españolas en el extranjero a los maestros que a continuación se indican:

Don José Rivero Pion, maestro nacional de Castellón de la Plana (Gerona), para Oriente (capital), don Luis Falcón Jimeno, maestro nacional de La Carolina (Jaén), para Oriente (capital), don Antonio Cobos García, maestro nacional de Torreblanque (Jaén), para Mostaganem (Argelia), don Epifanio Sánchez Barberá, maestro nacional de Melilla (La Cerdaña), para Sidi bel Abbès (Argelia), don

Constantino Alcaraz, maestro nacional de San Roque (Cádiz), para Sidi bel Abbès (Argelia), don Jesús Tarrjó, maestro nacional de Biarritz (Vizcaya), para Rennes (Francia).

Plazas de inspección

Sé acuerda la convocatoria de maestros norma es procedente de la Subdirección Ejecutiva Superior del Magisterio las siguientes plazas de inspectores de Primera enseñanza:

Tres en Burgos, una en Badajoz, una en Pontevedra, dos en Lugo, tres en Santa Cruz de Tenerife, una en Zamora, dos en Orense, una en Las Palmas, una en Melilla, una en Ciudad Real, una en León y una en Soria.

Las instancias se presentarán en el ministerio en el plazo de quince días, acompañando hojas de servicios.

Ejército desde el dí 22 al día siguiente hasta el 18 de enero, ambos inclusive, en número tal, que quedado cubiertas las necesidades del servicio, no rebase del 25 por 100 de sus efectivos, dándose preferencia, en cuanto a la tropa, dentro del orden de antigüedad, a los que presten servicio de armas.

La tropa no percibirá haber ni gan durante el tiempo que se halle disfrutando este permiso, a cuyo fin no se le reclamará el correspondiente a los días de enero, y en el extracto de este último mes se dedicarán los relativos al de diciembre.

El personal que tenga derecho a ello realizará los viajes con autorización militar. La revista de Comisario del mes de enero próximo se pasará el día 19 del mismo con la situación del día primero de dicho mes.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍTILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados,
de 10 a 1 y de 3 a 4.
Glorieta de S. Pedro núm. 5

Sucesos del día

—o—

Males tratos

Encarnación Díaz Barrioaneve denunció a José Torres por maltratarla de palabra y obra, como también a Luis Sánchez Díaz-Gómez.

Por hurto

La policía ha detenido a Antonio Pérez Sánchez, que estaba reclamado por el Juez de Instrucción del distrito de San Sebastián por el delito de hurto y daños.

Per amenazas

Virtudes Villar Maldonado, dueña de un hotel de la localidad, denunció al camarero José Jarado Plaza, por cobrarle a los huéspedes diferentes facturas que se guardaba, y al reclamar su importe la denunciante lo dirigía insultos y amenazas.

Publicaciones

—o—

"Crónica"

A propósito de las fiestas de Navidad publica los siguientes artículos:

«La feria de los Nacimientos en Barcelona». «Al cabo de los dos mil años de cristianismo». «La Navidad en Madrid». «La Nochebuena de la iglesia de revistas» (fotografía de arte). «Las navidades de Lolita y Bobito».

Además: «La fiesta de los modistas». «Una revista de aficionados que resulta excepcional». «Un crimen», (cuento). «Cine. Deportes y Actualidades».

Compre usted «Crónica» por 25 céntimos.

—o—

Notas militares

—o—

Permisos de Navidad

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una orden circular en la que se dispone que por los generales de las divisiones ergáticas y de Caballería, comandantes militares de Marruecos, se conceda permiso de Navidad a los generales, jefes, oficiales, suboficiales, clases y tropa y sus asimilados y personal del Cuerpo Auxiliar Sabalerno del



**Cuide usted
su estómago**

porque es la base de

su salud

Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

SINTA EN FARMACIAS

En la provincia

—o—

Destrozos en una finca

En la noche del 20 al 21 del actual, penetraron varios individuos en la finca denominada «El Marchal», término de Tabernas, propiedad de don Antonio Ledesma Hernández, con residencia en Almería, destrozando ocho olivos y una higuera, para aprovechar el corte de catorce que hace quince días de leña.

Practicadas las correspondientes diligencias, la benemérita llevó a José Díaz Martínez (a) El Chichenave, el cual tenía en su domicilio dos troncos de la refeta higuera.

Quedó detenido.

Un atraco

Cuando regresaba al pueblo de Mojácar el vecino de Terra, Pedro Martínez Serrano, de 22 años de edad, en el lugar denominado Peñas Negras, de aquel término, se asustaron al encuentro tres individuos, amenazándole con pistolas, los cuales le registraron seguidamente, robándole la cantidad de 210 20 pesetas que le había entregado don Bartolomé F. Torre, para que las entregara a su vez al recién nombrado jefe de buceos don Antonio Campoy.

Además le sustrajeron la cantidad de 1'50 que llevaba de su portafolio.

Al formular la denuncia ante la benemérita del puesto de Garchuca, manifestó que desconocía a los individuos del atraco, pues llevaban cubiertos los rostros con bandanas y además él padeció un desmayo debido a la impresión recibida.

Las gestiones de búsqueda hechas hasta ahora han dado resultado negativo.

Detención de reclamados

La guardia civil de Ohanes, en virtud de la orden telegráfica del Juez especial de Gérgal, detuvo a Ramón Medina Moreno, Antonio Hernández Carretero, Eduardo Gutiérrez Carretero, Miguel Gámez Carretero, Juan González Oraviote, Rubio, Manuel Ferre Ferre, Miguel Rodríguez Esteban, Antonio Gómez Carretero y Rafael Calvo González.

Todos estos individuos han quedado recluidos en la cárcel de Cúajar, quedando a disposición de la autoridad reclamante.

Choque de vehículos

En el kilómetro 5 de la carretera de Gáder a Laujar, chocaron tanto el coche de turismo número 1061, de la matrícula de Almería, con tercero del Hospicio, solicitando se diera por Rafael Picón Pérez, y José Sáez Medina, solicitando se diera por Alfonso Martínez Gutiérrez, sobre abono de un quinto.

—Escritores de Juan Tebar López y José Sáez Medina, solicitando tanto el nombre enfermeros de la matrícula de Almería, como tercero del Hospicio, solicitando se diera por Rafael Picón Pérez, y el nombre en propiedad.

—Informes de las Comisiones número 7.763 de la matrícula de Vías y Obras y Beneficencia, que guataba Andrés Vizcaíno Amat.

El primero iba ocupado por los viajeros Aza Andrés Escámez, rada, reclamando contra el anuncio Consuelo Escámez Tortosa, Carciofo pravio de la subasta de viviendas Picón Escámez, Fracelaco res y combustibles para los Estados Ruiz Hernández, Juan Carmona bisacimientos benéficos.

—Escritor de doña Encarnación Amat y la niña de 7 años Consuelo Rodríguez López, matrona mayor de Ibáñez, todos vecinos de Huéci, numeraria del Hospital, solicitando

con heridas que les fueron causadas de prenda reservado.

El vehículo, que es propiedad del también vecino de Huéci, don Juan de Dios Salvador Ortega, ha quedado completamente destrozado.

Se instruyó el oportuno atestado.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y sencilla.

Tiene rápidamente las ondas, hace desaparecer las caspas y fago de droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada 1537 - Almería

De la Diputación

La sesión del miércoles

Orden del día para la sesión que ha de celebrar la comisión gestora provincial, el día 27 a las once de la mañana:

Confección del camino de Antequera

—Oficio del ingeniero informando del proyecto del camino de Antequera a la carretera de Vilches.

—Oficina del señor ingeniero jefe de Obras públicas, referente a una curva en la carretera de Almería a la Sierra de los Castaños y camino de Alcoatar a la carretera de Lorca a Baza.

—Oficina de la Asociación de la Prensa, para erigir un busto a don Guillermo Ruso Gallart.

—Oficio del Ministerio de Estado informando respecto a las condiciones del joven pintor Federico Castellón.

—Nominación de aumento gradual de los maestros nacionales.

—Oficio del director general de Administración sobre remisión de cuentas al Tribunal de la Repùblica.

—Oficio del director general de Administración, sobre abono de cierta cantidad al señor Rivas Ríos.

—Varias facturas y precios medios.

—Escrito de doña Augustina Saez García, solicitando se le nombre practicante de la Casa Cuna.

—Escrito de Alfonso Martínez Gutiérrez, sobre abono de un quinto.

—Escritores de Juan Tebar López y José Sáez Medina, solicitando tanto el nombre enfermeros.

—Escrito del maestro alpargatero Rafael Picón Pérez, solicitando se diera por Alfonso Martínez Gutiérrez, sobre abono de un quinto.

—Escritores de doña Encarnación Amat y la niña de 7 años Consuelo Rodríguez López, matrona mayor de Ibáñez, todos vecinos de Huéci, numeraria del Hospital, solicitando

Notas radiofónicas

—o—

La T. S. H. y el futurismo

El fundador y director del movimiento futurismo italiano, Marinetti, ha dado a conocer su opinión concordante a la T. S. H. en veinte reglas fundamentales, de las cuales reproducimos algunas a continuación. Según Marinetti, la radiofonía actual es aún demasiado realista y carece completamente de originalidad. La radiofonía debe ser:

Libre de todo tradicionalismo; todo es fuerza para mezclar la tradición a la radiofonía es grotesco.

Un arte de una nueva naturaleza comienza allí donde el teatro, el cine y el libro terminan.

Una extensión del espacio; la escena que no es visible ni limitada viene a ser universal y cómica.

Una recepción, una amplificación y una transformación de las vibraciones que irradian las cosas familiarizadas. Así como hoy en día escuchamos el canto de la salva y del mar, así nos encantaría, en el porvenir, las vibraciones irradiadas por un diamante o por una flor.

Una nueva realidad orgánica, la de la conciencia de la T. S. H.

Sobstantivos abstractos, una retorción de infinitivos. Una construcción esquemática y geométrica del espacio y el tiempo.

«Hay que dejar a todos los escuchas suya presencia y gritos han ejercido siempre una influencia maliciosa y enfadosa».

Un tren con altavoces

El Office Belga de Transportes de Bruselas ha organizado este verano un tren especial para Roma. A fin de poder dar continuamente toda clase de información a los viajeros, relativos a las diferentes rutas, gastos y ciudades a visitarse, y para abreviar en algún modo el tiempo con audiciones musicales, se encargó a Philips proveer este tren de una instalación eléctrica.

amplificadora. En los dos coches de que se compone el tren se montan, en cada uno de los 84 compartimentos un altavoz; todos los altavoces estaban conectados en un punto central desde el cual se trabaja el micro, el amplificador y demás accesorios. Se comprobó que durante el viaje la instalación fue muy útil y también muy apreciada por los viajeros.

Alemania y Japón

El 15 de octubre próximo pasado tuvo lugar el primer intercambio de programas entre Alemania y el Japón; ambas informaron que la recepción había sido excelente. Las comunicaciones se efectuaron por la transmisora de ondas cortas DFD de Nauen (Alemania) que trabaja en la onda de 136 m. y que es utilizada por los correos alemanes para asegurar la comunicación telefónica con el Japón, mientras que este último se sirvió de la transmisora JIAA de Tokio para difundir el programa. Se tiene la intención, en el porvenir, de trazar regularmente programas; el primero tuvo carácter oficial y se compuso, en gran parte, de un discurso pronunciado por el consul del Japón en Berlín y por otra, el ministro alemán en Tokio.

La T. S. H. en Suiza

Durante el año de 1933 de este año, el número de los escuchas suizos ha aumentado con 3 635; durante el mes de octubre se registraron 6 189 escuchas más, cosa que alcanzó a 262 060. Esta total comprendía a lo 261 484 personas que seguían escuchando en toda la extensión de la suiza, es decir, que poseen una instalación receptora propia, mientras que las demás 17 576 están conectadas con la red de distribución por hilos. La mayor radiofórmica se halla en Zürich, y después sigue la de Basilea.

Lea usted
La Crónica Meridional

Vapores Correos Franceses

De la Société Generale de Transports Marítimes

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

Atina, Mendoza, Florida y Campana

Saldrá de Almería el día 22 de Enero de 1934, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 23 de Febrero de 1934, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un eastero 52750 pesetas; incluye impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 26750.

CADA FAMILIA SOLO PAGA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Amitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Clase de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cabinas de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato impecable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3^a CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española.

Para estos plazas en estos vapores se paga con tiempo.

Los viajeros de pasajero se pierden dos días antes de la salida del vapor si antes no se adquieren en el punto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ (S. A.) Avda. de la República, 63 ALMERÍA y Carta de Málaga, 3 y 23 Málaga.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Otras noticias

— Madrid, 23

En situación de disponible

El «Díaro de la Guerra» publica una disposición autorizando al general Goded para que pueda fijar su residencia en Madrid, quedando en situación de disponible.

Anuncio de huelga

El ramo de la construcción ha presentado un oficio de huelga para el día 27 para protestar de los frecuentes despidos.

Acuñación de moneda

El señor Marraco ha conferenciado con el ministro de Hacienda sobre la escasez de moneda divisionaria.

Se acuñarán doce millones de pesetas en monedas de á peseta y cuproníque.

Sobre el traslado de Sanjurjo

En los centros oficiales se confirmaron las impresiones de que el ex general Sanjurjo será trasladado muy en breve a Guadalajara.

La embajada de Méjico

El lunes marchará a La Coruña el señor Barnes, con objeto de embarcar para Méjico y posionarse de aquella Embajada.

Distribución de prendas

En el domicilio de la Unión Femenina Republicana se distribuyeron 20 equipos infantiles y veinte cunas, donadas por el señor Besero.

El acto resultó sentidísimo.

Dice el señor Domingo

El ex diputado señor Domingo (don Marcelino) declaró que la actitud de indisciplina de las derechas tué lo que produjo la reacción revolucionaria de las izquierdas.

La República — dijo — debe nacionalizarse, pero antes debe considerarse Tampoco debe convertirse en una dictadura, ni mucho menos en una oligarquía monárquica disfrazada. Ni Rusia ni Alemania. Sin el estado de la armería la campaña de afianza-

miento de la República habrá comenzado.

Se restringirá el ingreso de subalternos del Estado

El señor Torres ampará ha declarado que estudia el problema de los subalternos de Estado.

Precisa — dijo — cerrar las puertas, pues existen subalternos inferiores nombrados arbitrariamente.

Agregó que estudia el modo de extender el seguro que existe para los viajeros de ferrocarril, en las líneas de autobuses y tranvías.

Dice el señor Pita Romero

El ministro de Estado, señor Pita Romero, declaró que la situación de los españoles en Cuba era normal, no amenazando les ningún peligro grave.

Hasta ahora no se ha formulado ninguna petición de inmigración.

Dijo que se había en contacto con el Embajador, no precisando la adopción de medidas extraordinarias ni de protección extraordinaria, siendo las alarmas más justificadas.

De Provincias

— Madrid, 23

Retención de dos anarquistas

Málaga. — Han sido detenidos un italiano y otro individuo, los cuales se confesaron autores de la colocación de varias bombas.

En el equipaje del italiano fueron encontradas ropas pertenecientes a los pistoleros que mataron al escopetero en la estación del ferrocarril.

Vista de una causa

Zaragoza. — Continuó la vista de una causa contra dieciséis anarco sindicalistas que tirotearon y arrojaron bombas contra la fuerza pública.

El fiscal le pide catorce años de reclusión.

Depósito de bombas

Bilbao. — En una casa de la

calle de Baracaldo se encontró un depósito de bombas y armas.

Se operaron varias de encloses.

DE BARCELONA

— Madrid, 23

Maciá recibe los Santos Sacramentos

Barcelona. — El estado del señor Maciá es desesperado. El parte que a mediodía se facilitó en la Generalidad, se expone que persiste a occión instantánea, habiéndosele inyectado suero para defenderse de la auto intoxicación.

Se espera que fallezca antes de las veinte horas, no obstante revelar energías.

Pide constantemente alimentos por estar obsesionado de la debilidad.

Recibió los Santos Sacramentos, pidiéndole a Dios perdón por cuantos males hizo.

Los familiares asistieron arrodillados, ante la imagen de la Virgen de Monserrat, pidiendo un milagro para salvarle.

Una radio clandestina que funcionó durante la pasada revolución, lanzó dos veces la noticia del falecimiento, siendo falsa esta noticia.

El señor Alcalá Zamora telefóneó con la Generalidad, emocionándose la gravedad que padecía.

Llegada del señor Roche

Ha llegado a esta capital el ministro de Marina don Juan José Roche.

Robo de 400 pesetas

En San Felíu de Llobregat, seis pistoleros se fingieron policías penetrando en el domicilio del abogado don José Bicart.

Le narcotizaron en unión de su criada, robándole cuatrocientas pesetas y numerosos objetos.

**Lea usted
La Crónica Meridional**

Socorro a los parados

— Madrid, 23

Comunican de San Sebastián que en la sesión del Ayuntamiento se acordó que con motivo de las festividades se conceda un socorro de cinco pesetas a cada uno de los obreros inscritos en la Boza del trabajo.

También se acordó crear dos becas de 2500 pesetas para dos alumnos de la Escuela de Bellas Artes de la sección de pintura.

Del Extranjero

— Madrid, 23

Varios vigésimos del segundo premio

Lisboa. — Tres vigésimos del segundo premio fueron adquiridos por unos industriales de la capital, y otros están en posesión de comerciantes en Oporto.

Continúan los desmanes en Cuba

La Habana. — Después de un violento tiroteo entre los soldados y un grupo de paisanos armados, un joven intentó depositar una bomba en la Asociación de dependientes, explotando ésta.

Dicho joven quedó muerto en el acto.

Vanderlubre, condenado a muerte

Berlín. — El tribunal de Leipzig leyó las sentencias por el incendio del Reichstag, condenando a Vanderlubre a pena de horca y absolviendo a Torgler y tres búlgaros más.

Torgler se negó a aceptar la libertad para evitar que lo maten.

Vanderlubre escuchó la sentencia sin inmutarse y el público su riada, robándole cuatrocientas pesetas y numerosos objetos.

La prensa nacional socialista ha indignado contra las absuiciones, pues restarán ejemplaridad.

Vanderlubre no podrá recu-

rrir, cabiéndole soamente la gracia que el presidente Hindenburg le indulte.

POR TELÉGRAFO

Accidente ferroviario

Málaga, 23

En la estación del Norte, cuando llegó el tren correo de Asturias-Santander, debido al exceso de velocidad, chocó violentamente contra los topes que hay colocados en dicha estación, al final de la línea.

Los viajeros que venían asomados a las ventanillas sufrieron una violenta conmoción, resultando heridos de pronóstico reservado Fernando Serrano, Aurelio Pereira, Rosa García, María García y Roldo Huertas, todos los cuales presentaban heridas en la cabeza.

La máquina y varios vagones han sufrido considerables desperfectos:

Más noticias de provincias

Madrid, 23

Un individuo muerto por una camioneta

Sevilla.—En la calle de Arreboliza ha sido atropellado y muerto por una camioneta un individuo 70 años sin identificación.

El chofer dijo que dicho individuo huía de un automóvil y cayó delante del camión, siendo imposible evitar la desgracia.

Se suicida antes que ser detenido

Cáceres.—Hoy ha sido extraído del río Tajo el cadáver del obrero extremista Lucio Miguel Ortega, que se había suicidado ante el temor de ser detenido.

Hallazgo de una bomba
Huelva.—En el pueblo de La Palma ha sido hallada otra bomba de enorme potencia.

Continúan las pesquisas para averiguar si hay ocultos nuevos artefactos.

Los aviadores Ansaldi, en libertad

Pamplona.—Ha marchado a Madrid el aviador militar Ignacio Ansaldi, después de haber estado detenido varios días.

De Soria dicen que ha quedado en libertad su hermano Joaquín Ansaldi y también el chóf.

El buque-escuela *Sebastián Elcano*

Ferrol.—Se ha recibido un radio del comandante del buque-escuela Sebastián "Elcano", dando cuenta de que al barco ha fondeado sin novedad a bordo.

Malestar por la crisis de irabaje

Huelva.—El Gobernador civil manifestó que a consecuencia de la crisis de trabajo se advierte un malestar entre los campesinos de Encinas Solas.

Ha hecho un llamamiento a todos los barrios para que ficiésten trabajos.

Se tiene una lista para los que cubrir a los promotores en esta provincia del paisaje movimiento revolucionario.

Bolsa

Madrid, 23

Cotizaciones

Deuda 4º. interior . . .	69'70
Id. 5º. amortizable . . .	85'70
Idem 4º. idem	80'00
Banco de España . . .	548'00
Español de Crédito . .	210'00
Tabacalera	20'00
Londres	40'10
París	47'90
Dólar	7'91

PERPEN

Espectáculos

Teatro Cervantes

«Cuentas de una mujer» la obra que anoche se estrenó en este teatro, (aventura la denomina su autor, Francis de Croiset) dio ocasión para que Josefina Díaz de Artigas, la excelente actriz, se nos mostrara, plena de facultades, en una de sus más interesantes creaciones.

Mezcla pintoresca de folletín y melodrama, con ribetes de comicidad continental, «Cuentas de una mujer» plantea una teoría extraña dimidiante de tierras ocurrida en el fin acerca del paralelismo entre la belleza física y la bondad de una alma de mujer. Claro es que, del Presidente del Consejo y ministros de la Guerra, Hacienda, del amor, todas las teorías son posibles en el teatro.

La «aventura» ofrece interés bastante para mantener en vivo la fascinación que formó.

pense el ánimo del espectador; pero

la mayor todavía el entusiasmo que desierta la labor de la actividad, cuando se dan los resultados e que hizo gala anoche la «fiesta Díaz de Artigas».

Sin tiempo para extendernos en consideraciones sobre esta producción exótica, subrayamos el éxito de la interprete, como lo más delicado que ancha se nos ofreció en la escena de Cervantes.

A Pepe Díaz la secuendaron con acierto, todos los demás artistas de la compañía de la que aquella es primera figura. Mencción especial para Consuelo Morales, que una artista de cuerpo entero en su papel de Bob.

Para hoy domingo, se anuncia el siguiente programa:

A las siete de la tarde, «Plácido vece a los males», y a las seis, «Cuentas de una mujer». Por la noche se hace función.

Mañana, lunes, por la tarde «No te ofendas, Beatriz» y por la noche, «La primera vida».

Salón Hesperia

Funciones sera hoy, domingo: Por la tarde, a las 3'30, «El robo del diamante».

A las seis, «Rimilia» pellizca la soñora.

Por la noche a las diez «Mascarita de dibujos y la oscurita de gran éxito «Una hora contigo».

Asistencia social

El número premiado ayer en la lotería de «Los Igualas» fue el 158.

A los comedores de la Asociación Social asistieron ayer 509 niños y 934 adultos.

Mejoradas recogidas en el Parque de Desinfacción 24.

Esfermos asistidos en el Sanatorio antituberculosis por el docto Utrera, 110.

UNA CARTA DE BARCIA

Sobre el hundimiento en el barrio de Las Mellizas

El concejal representante don Vicente Blanes ha recibido una carta del Presidente del Consejo Superior Bencario y diputado a Cortes por Almería, don Augusto Barcia Tréllez, en contestación a

la belleza y la bondad de una alma de mujer. Claro es que, del Presidente del Consejo y ministros de la Guerra, Hacienda, Justicia y Gobernación, solicitan do el debido apoyo, pero si el asunto se tratase en la Facultad que formó.

Agrega el señor Barcia, que si

la gestión no tuviese la eficacia debida, tan pronto se constituya el Congreso llevará al Parlamento la cuestión y procurará que se ponga inmediatamente remedio a tan grave mal.

Esperamos que las promesas del señor Barcia sean una realidad en breve, en evitación de una catástrofe que sería muy lamentable.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos
Preparaciones galénicas. Especiales medicinales y extrajerías. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

ZIGUER, 19 A. (ANTES REAL,

ALMERIA.

GACETILLAS

Bautizo

Asoche, a las ocho, en la Iglesia parroquial de San Sebastián, recibió las aguas bautismales una hija de doña Carmen Camacho Almanza, esposa de nuestro particular amigo don Cristóbal Ordóñez Caparrós.

A la ninfeta se le impuso el nombre de Isabel.

Actuaron de padrinos don Oreste Camacho Almanza y doña Carmen Frías Pradal.

Los numerosos invitados al acto fueron espléndidamente equipados en el domicilio de los padres.

Eahorabusa.

Banda municipal

Programa del concierto que ejecutará hoy la Banda municipal a las once de la mañana en la Avenida.

«El Comercial», pasodoble.—Laredoarte y Barca.

«Kilómetro», segunda sonata, entrante.—Lonzagal

«Lila Fernanda».—Torroba.

«Almen de mi pasodoble».—Villalobos.

Indio Rosa

PAPEL
DE FUMAR

NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital

Presión media del dia . . .	769'6
Temperatura máxima . . .	13'1
Idem mínima	6'1
Idem media	9'8
Idem máxima al sol . . .	20'2
Humedad relativa media . .	51
Evaporación en 24 h. . .	4'8
Viento dominante	S. W.
Velocidad en metros por segundo	93
Viboraldad	despejada

PARRALEROS

Comprar los abonos orgánicos marca

“SATURNO”

compuestos especiales para parras, naranjos y patatas.

Para informes: **Don A. Pelegrín Pastor,**

General Segura, 4.—ALMERIA.

EL MEJOR
PURGANTE
AGUA DE

CARABAÑA

JABÓN DE SALIS E CARABAÑA

DEPURATIVA
ANTIHERPÉTICAS
ANTIBILIOSAS

Medicinal y de tocador.--El mejor para las afecciones de la pie.

Pastilla pequeña 0'80
grande, , 1'25

DEPOSITO

Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.

De venta en Perfume-
rías y Droguerías

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

COMPANIA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLEADO

GARIBAY, NUMERO 15.—SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de bienes por incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, accidentes, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra las riesgos de robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por su especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre y combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godoy (antes Návarez), 1, prial. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

CALVOS

Receta de la
injección
misteriosa Pg. 1
E. b. A.
10 09 M

¡Conoce usted los
TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son pastillas de una composición especial fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos en manejo es muy limpia y en uso de lo más sencillo. Las telas aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio interés no admite otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTO
Granada, 9

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZÓN
Consulta: de 8 a 5
Plaza de San Sebastián

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería
Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.» Manuela C. de R.

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. 82 idas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de peetas 37'85.

Para más informes en agente HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, Maury 5.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matías López

Son los mejores del mundo

Pedidlos en ultramarinos y confiterías